

МИЛЛИАРДЫ ЗА МОЗГИ

Минобразования и науки планирует повышение зарплаты



ТАКОЙ ПРИЯТНЫЙ ПУНКТ значится в федеральной целевой программе, рассчитанной на четыре года – с 2008 по 2012 год. Документ был представлен министерством на заседании комиссии Общественной палаты.

В рамках программы правительство намерено выделить 57,5 млрд рублей. За последние тридцать лет это первая программа, направленная на восстановление научно-педагогического состава российских вузов.

Из 330 тысяч преподавателей вузов только 19 процентов занимаются ре-

альной научной деятельностью, а из тех, кто работает в научном секторе, только 40 процентов имеют высшее образование. Средства, которые собираются задействовать министерство, выглядят внушительно только на первый взгляд, на самом деле они разойдутся по десятку направлений. Первые пять миллиардов рублей Минобрнауки собирается потратить на финансирование тысячи проектов в области естественных, гуманитарных и технических наук. Еще два уйдет на поддержку двух тысяч профессорских и доцентских проектов. На разработку 900 проектов молодыми учеными, в том числе из стран СНГ, уйдет еще 1 млрд

рублей. При этом фонд оплаты труда работников не должен превышать 40 процентов суммы полученного гранта. Отдельным пунктом в программе значится финансирование трех тысяч стажировок за рубежом для научных и стимулирование публикаций исследований в зарубежных научных изданиях. Преобразование коснется даже школьников. Авторы программы обещают повысить их мобильность, подключить к участию в научной работе и увеличить количество олимпиад.

В целом к 2012 году Минобрнауки надеется втройку увеличить количество аспирантов и докторов, защитивших диссертации и привлечь до 115 тысяч

школьников к участию в олимпиадах различного уровня. «Мы надеемся не только подготовить научно-педагогические кадры, но и привлечь для работы в России светил мировой науки», – заявил директор департамента научно-технической и инновационной политики министерства Александр Хлунов.

Ректоры ведущих вузов, присутствовавшие на заседании, положительно отозвались о самой программе, посчитали предложенные ею меры крайне недостаточными. Они отметили, что выделение по тысяче грантов для разных категорий научных работников будет иметь лишь демонстративный эффект. Если сейчас научной деятельности занимаются от 50 тысяч до 60 тысяч человек, то поддержка лишь некоторых окажется недостаточной для обеспечения системных изменений. Раскритиковал ректорский корпус и заявленные в программе 30 тысяч рублей для каждого научного сотрудника. Чтобы удержать в России по-настоящему активные научные кадры, необ-

ходимы совсем другие зарплаты. Ректор МГУ Виктор Садовничий считает, что самой наболевшей проблемой является отсутствие жилья у педагогов и научных сотрудников вузов. Собравшиеся также говорили о слабой подготовке аспирантов, отметив, что большинство из них получает послевузовское образование, одновременно работая и училившись от армии.

Министр образования и науки Андрей Фурсенко, выслушав критику ректоров крупнейших вузов страны, поспешил их успокоить: «Программа – не решение проблем всей системы образования, это катализатор тех процессов, которые сейчас происходят в науке». Он отметил, что упреки в маленьком количестве грантов несколько надуманны: ведь только 10 процентов проектов, претендующих сегодня на правительственные премии, подготовлены молодежью без научного руководства мастеровых учеников. А пассивность молодых в не состоявших преодолеть никакие, даже самые большие финансовые вливания.

«Фирма» мирового класса

ХУДГРАФ

УДОСТОИТЬСЯ подобной характеристики дорогостоящего стоит. Но именно так неформально называют в Магнитогорске факультет изобразительного искусства и дизайна.

За годы существования факультет подготовил и выпустил тысячи специалистов, которые трудаются в самых разных сферах и городах страны и мира. Художественные факультеты вузов на 80 процентов укомплектованы нашими выпускниками. Знакомьтесь: доктор наук М. Абрамсон – декан истфака, В. Наумов – декан техфака, А. Козин –

ляков – декан ХГФ в Тольятти, А. Абрамов – заведующий кафедрой живописи в Новосибирске, Е. Варгот – председатель Челябинского Союза художников, В. Роболов – заслуженный работник культуры РСФСР, который руководит культурой Лангенапса. В пространстве города выпускники худографа: директор ТВ-ИИ В. Намятов, директор детской картинной галереи О. Леушканова, директор ДШШ Л. Элингер, директор городской картинной галереи Е. Росин. «Наши» выпускники успешно работают в Москве, Санкт-Петербурге, Оренбурге, Челябинске, Златоусте, Кургане, Орске, за рубежом: во Франции, Германии, Израиле...

Все поступающие на факультет изобразитель-

ного искусства и дизайна четко знают, как держать карандаш, что такое цвет и что «кульман» – это не фамилия. Однако они даже не подозревают, какая яркая и насыщенная жизнь у наших студентов. Есть где повысить культурный уровень, попробовать свои силы: киноклуб «Сталкер», факультетская газета StudentART, мастерские, плеин-пер, производственные практики в дизайнерских фирмах, мастерских Златоуста, Южноуральска, искусствоведческие практики в Челябинске, Верхнеуральске, Санкт-Петербурге, всероссийские конкурсы, модные дефиля, КВН, выставки, народные гуляния...

Наверняка многие читатели хотя бы заочно знакомы с нами. Даже если вы не планируете связать

свою жизнь с дизайном и искусством, в Магнитогорске мы все равно встретимся. Университетское пространство – не только учебные аудитории и библиотека. Оглянитесь: вытряхивают разноцветными блоками. Поднимайтесь по лестнице, полюбуйтесь оформлением холлов: оригинальными конструкциями физматов, росписями факультета лингвистики и перевода. А как вам экспозиции картин, графики, фотографий, макетов, kostomats на разных этажах главного корпуса? Но лучше всех, конечно, – яркий, мощный, потрясающий факультет изобразительного искусства и дизайна.

ОКСАНА САВЕЛЬЕВА,
заместитель декана факультета
изобразительного искусства и дизайна.

Культ филфака

ЮБИЛЕЙ

«ТАК ДЕРЖАТЬ, филфак!» – это призыв заканчивающихся поздравления преподавателям и сотрудникам факультета, защитившим диссертации. И понятно, почему.

На филфаке самый высокий в Магнитогорске процент «остепененности» преподавателей: 14 докторов наук. И невольно возникает вопрос: «Почему в одинаковых комфортных условиях научного роста всех преподавателей вуза все же интенсивнее работают над докторскими диссертациями и успешно защищают их в Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Омске преподаватели филологического факультета?» Отвечая на него, назовем основные причины результативной научно-исследовательской работы преподавателей.

Во-первых, на нашем факультете уже в 70-е годы заложили фундамент научного здания, имя которому филологический факультет. Он создавался умами и сердцами наших любимых учителей, среди которых Е. Лозовская, И. Петрова, Г. Сеников, Л. Заманский, В. Сенкевич, И. Поликова, В. Глухих, М. Лабзина, Б. Максимов, С. Шулежкова, Р. Магина, Ф. Никоновайт... В то же время активно и широко разворачивается научно-исследовательская работа студентов в ходе научных экспедиций: диалектологических – по городам и селам Челябинской области, литературно-литературных – в Тобольск, методических – в Донецк к учителю-новатору В. Шаталовой. Это время научных кружков – особенно славился фразеологический кружок С. Шулежковой, научных конференций и семинаров. Благодаря нашим учителям – мудрым, интеллигентным, имеющим большой научный потенциал, – воспитаны такие доктора наук, как А. Власкин, В. Заманский, З. Уметбаев, М. Полехина, О. Гневэз, А. Подгорский, М. Кожевников, Л. Чурилина, Т. Рожкова, В. Петров, А. Петров, Т. Абрамzon.

Во-вторых, у талантливых учителей были талантливые ученики – лучшие выпускники факультета. Их имена уже назначены.

В-третьих, взята недосягаемая для многих научная высота преподавателем факультета С. Слободином. Молодой талантливый ученик становился доктором филологических и доктором философских наук. Уникальность такой ситуации, конечно же, не могла не активизировать научную деятельность преподавателей факультета.

В-четвертых, на факультете витает дух здоровой соревновательности. «Чем я хуже? А не прогорбоваться ли и мне?» – подумывают некоторые, поздравляя очередного преподавателя, защитившего диссертацию. И оказывается не хуже, защищая собственные диссертации через несколько лет.

В-пятых, культ науки, созданный на факультете. Научные достижения каждого преподавателя и студента учитываются, оцениваются и пополняют общий научный багаж факультета. От науки студенческой – к большой науке – так живут и работают преподаватели факультета.

Подводя итог, следует заметить: «В нашем вузе, на нашем факультете большой грех не заниматься наукой!»

ЛЮБОВЬ ПОНОМАРЕВА,
декан филологического факультета Магнитогорского государственного университета, профессор.

Защита для диплома

ПОДДЕЛКИ

ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ теперь придется получать честно. Сотрудники Гознака сообщили, что отныне изготовленные на Московской печатной фабрике дипломы подделать будет невозможно.

На рынке вузовских дипломов существует два вида подделок: грубые фальшивки, которые достаточно легко выявить, и реальные дипломы, «похищенные» из учебных заведений. В Гознаке начат эксперимент, который должен избавить нас от фальшивых дипломов: персонализация каждого будет проходить непосредственно на Московской печатной фабрике. Из надежно защищенных производственных и складских помещений Гознака документ пойдет в вуз с конкретной фамилией, именем, отчеством и указанием специальности выпускника. Единственное, что требуется внести в диплом после персонализации – дату защиты диплома, подпись уполномоченных лиц вуза и печать. Вписать в диплом, персонализированный на Гознаке, другую фамилию, вытравив первую, практически невозможно.

Уже начата персонализация дипломов для выпускников московских вузов. Если эксперимент удастся, то «захищенные» дипломы начнут выдавать во всех вузах.

РЕКЛАМА

ЗАО «Кушвинский керамзитовый завод» предлагает
KERAMZIT **ЛЮБЫХ** **ФРАКЦИЙ**
• кавалом • в мешках МКР (0,95 куб. м) • в мешках (0,05 куб. м)
624300, Свердловская обл., г. Кушва. Т/ф: (34344) 3-30-26, 3-27-80
г. Челябинск: (351) 263-27-76, 278-96-21, e-mail: kushvakermzit@yandex.ru

Управление кадров
ОАО «ММК»
приглашает на
работу в ООО
«Ремпуть»

● монтеров пути
с последующим
обучением на
машиниста дорожно-
строительных машин,
водителя дрезин.

Обращаться: управление
кадров ОАО «ММК»,
ул. Кирова, 84 а, каб 104.
Часы работы: ежедневно
с 10.00 до 16.00 (перерыв
с 12.45 до 13.30). Выходные
дни: суббота, воскресенье.

Виктора Григорьевича ЛАВРИЩЕВА
с юбилеем!
Желаю долгих лет и крепкого здоровья.
Пусть всегда, не только в день рождения, исполнятся заветные мечты!

Коллектив отдела ГО и ЧС ОАО
«ММК-МЕТИЗ».

Зигманию Хаметовну САЙФУЛИНУ
с юбилеем!
Желаю крепкого здоровья, благополучия и успехов!

Коллектив цеха готовой продукции
ОАО «ММК-МЕТИЗ».

30 марта с 9.00 до 18.00
в диагностическом центре
АНО «МСЧ АГ и ОАО «ММК»
консультации
кардиохирурга
В. И. Москаleva
Тел. 37-78-01.

Внимание участников IV конкурса
«Лучший предпринимательский проект
молодежи г. Магнитогорска»
Для вас работает консультационная площадка.
Режим работы:
среда 15.00 - 18.00
пятница 15.00 - 18.00
Адрес: ул. Ворошилова, 3, тел. 34-38-75.
центр детского творчества Орджоникидзевского района

Управление кадров
ОАО «ММК»
приглашает на
работу в листопрокатный
цех № 4
по профессии:
● оператор поста
управления;
● резчик холодного
металла.

Обращаться:
управление кадров
ОАО «ММК»,
ул. Кирова, 84 а,
каб. 104.
Часы работы:
ежедневно
с 10.00 до 16.00
(перерыв
с 12.45 до 13.30).
Выходные дни:
суббота, воскресенье.

17 и 18 марта в 19.00
ДКМ им. С. Орджоникидзе,
т. 23-52-01

К.П.Персидской
ПРИВОРОТНОЕ
ЗЕЛЬЕ
флорентийская комедия



ЮжуралАккумулятор
КУПИМ ОТРАБОТАННЫЕ
АККУМУЛЯТОРЫ
● Частным лицам: все условия
● Предприятиям: документы для экологии
г. Челябинск, 1-я ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ, 17
тел. (351) 262-13-84, 262-08-39

Резерв
Аккумулятор
ЗАКУПАЕМ
ЛОМ **АККУМУЛЯТОРОВ**
20 000
руб./т (Pb)
Справки для экологии

ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРКА
Сварочные аппараты, электроды,
сварочная проволока
сварочный кабель, сварочные маски
резаки, горелки (расходные материалы),
газовые редукторы, манометры
генераторы ацетиленовые, карбид,
шланг кислородный, пропановый,
круги отрезные шлифовальные
аккумуляторные батареи, моторные масла
тел. (351) 278-74-73
тел/факс (351) 268-41-76